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Η διατήρηση των 19.000 μονάδων από την Ιατρική Σχολή Αθηνών –πέρυσι η βάση 
της ήταν στις 19.029 μονάδες– θα είναι ένα στοίχημα των φετινών Πανελλαδικών 
Εξετάσεων για την εισαγωγή στα ΑΕΙ. Η πτώση των βάσεων θεωρείται βέβαιη στη 
συντριπτική πλειονότητα των σχολών, τόσο του κέντρου και πολύ περισσότερο 
της Περιφέρειας, λόγω των γενικά δυσκολότερων θεμάτων από πέρυσι σε 
συνδυασμό με την αύξηση των θέσεων. Ωστόσο, η πτώση στις σχολές υψηλής 
ζήτησης που συγκεντρώνουν την «αφρόκρεμα» των υποψηφίων, πάντα είναι 
μικρότερη.
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Ειδικότερα, οι Πανελλαδικές Εξετάσεις για τη μεγαλύτερη κατηγορία των 
υποψηφίων, τους συνολικά 86.000 των Γενικών Λυκείων, ολοκληρώθηκαν χθες με 
την εξέταση της Βιολογίας Προσανατολισμού και της Βιολογίας Γενικής Παιδείας. 
«Τα σημερινά θέματα στο μάθημα Βιολογίας Προσανατολισμού, στο οποίο 
εξετάζονται οι υποψήφιοι, είναι κλιμακούμενης δυσκολίας, με τα δύο πρώτα 
θέματα να είναι βατά, ενώ το τρίτο και τέταρτο θέμα παρουσιάζουν μεγαλύτερο 
βαθμό δυσκολίας και απευθύνονται σε καλά προετοιμασμένους υποψηφίους που 
έχουν εμβαθύνει στην ύλη. Γενικά τα θέματα είναι συνδυαστικά με έμφαση σε 
ερωτήσεις κρίσεως και όχι θέματα ανάπτυξης ώστε να μην ευνοείται η στείρα 
απομνημόνευση της θεωρίας», ανέφερε η ομάδα καθηγητών του φροντιστηρίου 
«Μεθοδικό», προσθέτοντας ότι τα θέματα είχαν τον ίδιο βαθμό δυσκολίας με τα 
περυσινά.

Ωστόσο, στο δεύτερο μάθημα βαρύτητας για τις σχολές επιστημόνων υγείας –τη 
Χημεία, που εξετάστηκε την Παρασκευή– τα θέματα κρίθηκαν πολύ δύσκολα, «τα 
δυσκολότερα της δεκαετίας» όπως ανέφερε η ομοσπονδία φροντιστών. Στο 
πλαίσιο αυτό αναμένεται να υπάρξει απώλεια βαθμών ακόμη και από τους άριστα 
προετοιμασμένους υποψηφίους, κάτι που θα επηρεάσει τις βάσεις εισαγωγής. 
Ειδικότερα, σε συνδυασμό και με τα φετινά δυσκολότερα του 2018 θέματα στη 
Φυσική, οι βάσεις για τις σχολές επιστημών υγείας θα ψαλιδιστούν, με την πτώση 
να είναι μικρότερη στις σχολές των κεντρικών ΑΕΙ και μεγαλύτερη στις 
περιφερειακές σχολές.

Ευρύτερα, για όλα τα επιστημονικά πεδία έχει διαμορφωθεί πτωτικό πλαίσιο των 
βάσεων εισαγωγής, με δεδομένο τον βαθμό δυσκολίας των θεμάτων σε συνδυασμό 
με τη φετινή αύξηση των θέσεων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Ετσι, δεν αποκλείεται σε πανεπιστημιακά τμήματα η εισαγωγή να γίνει με βαθμό 
στα επίπεδα του 4 και του 5, με δεδομένο ότι πολλά τμήματα ΤΕΙ από το προσεχές 
ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 θα αναβαθμιστούν σε πανεπιστημιακά.

Το πρόγραμμα θα συνεχιστεί με τις εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων. Οι βαθμοί 
στα υποχρεωτικώς εξεταζόμενα μαθήματα αναμένεται να ανακοινωθούν περί τις 
25/6 (πέρυσι στις 28/6) και η προθεσμία υποβολής των μηχανογραφικών δελτίων 
θα ολοκληρωθεί περί τα μέσα Ιουλίου.
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